

# MERS 阴云笼罩韩国

## ■确诊患者增至162人 死亡患者20人 被隔离者骤增至6508人 ■将尝试“血浆疗法”

本报讯 据韩国保健福祉部6月17日通报称,韩国中东呼吸综合征(MERS)确诊患者增至162人,死亡患者20人,隔离对象为6508人。

在新增患者中,有一人是医生,由此,受MERS感染的韩国医生人数增至5人。

此外,被隔离者在一天内骤增922人。

韩国卫生部门表示,政府已向出现MERS患者或患者经由的医疗机构中确诊患者和隔离对象人数较多的13家医院派遣应急小组,进行“集中管理”。

近日出现多例在潜伏期(14天)过后被确诊感染MERS病毒的病例,韩国卫生部门指出,这是因为出现症状的时间不确定,并非在潜伏期过后才出现症状,韩国政府仍认为MERS的最长潜伏期为14天,隔离对象的隔离期也将继续保持为14天。

韩国政府还将为MERS死亡患者家属提供心理咨询,同时提醒居住在韩国的外国人,若出现MERS症状或与确诊患者有过接触,应立即通知保健所等有关机构。

欧盟今年也出现了首例MERS输入病例。德国当局当地时间6月16日称,该国一名65岁男子本月初因急性肺部疾病死亡,该男子死亡前曾前往中东地区,据信他感染了MERS。

另外,韩国官员称,将会开始尝试“血浆疗法”。

所谓血浆疗法,就是以康复患者的血液制成血浆来对付同种病毒。此疗法曾经用于治疗埃博拉等多种传染病,并且被证明是有效的。

但是,从三年前发现第一例MERS感染病例以来,医学界从未广泛地使用血浆疗法,而且也没有其他的有效治疗方法。

韩国保健福祉部长官文亨杓说,医院方面已经获得了两名患者的同意,进行血浆疗法试验。虽然在这一治疗方法中没有足够的资料和案例,但他对韩国的医疗人员怀有信心。(宗和)



▲6月17日,在韩国首尔,光照小学的一名工作人员为首尔市长朴元淳(左二)量体温。

当日,韩国首尔市长朴元淳访问首尔市光照小学,检查中东呼吸综合征防疫工作。新华社发

▶6月16日,在韩国首尔,一名女士在明洞商业区购物。

根据韩国旅游发展局最新数据,逾十多万外国游客因中东呼吸综合征(MERS)疫情取消赴韩旅行。新华社记者 姚琪琳 摄



## MERS 疫情 对韩国影响有多大?

### ■6月能控制疫情 预计损失约36亿美元 ■再持续两月 或影响经济增长率1.3%

短短20多天,MERS确诊患者已从最初的首尔、京畿道等首都圈地区,扩散到了大田、釜山、全北、大邱、江原道等地,呈全国扩散之势。随着疫情持续发酵,韩国经济受到的冲击正“愈演愈烈”。

### 旅游及相关产业受冲击大

据韩国文化体育观光部的最新统计,取消来韩旅行计划的外国游客人数已超10万人,其中来自大中华区的游客人数占75%。若目前的趋势持续,即将到来的暑期旅游旺季将受更大影响。

韩国文化体育观光部预测,如果访韩外国游客人数较去年下降两成,韩国旅游业收入将减少9亿美元,如果下降一半,旅游业收入将减少23亿美元。同时,由于投资者对公司业绩的担心,6月以来,与旅游业景气度高度相关的航空和酒店等行业股票纷纷出现较大幅度的下跌。

此外,由于韩国民众对公共场所和密集人群的“恐惧”与“回避”,6月以来韩国的零售、服务、娱乐等内需消费产业备受打击。据韩国媒体援引韩国企划财政部的最新数据,6月第一周,韩国百货店的销售额较疫情暴发前的5月第一周与第二周平均数下降25%,与去年同期相比下降16.5%;大型超市的销售额较5月前两周平均数下降7.7%。

统计显示,6月第一周,韩国各地电影院、游乐园的人数分别剧减54.9%和60.4%,甚至连韩国人平时最爱看的棒球联赛,观众人数都下降了38.7%。尽管一些网上商城的销售额有所上升,为实体店挽回了一些损失,但总体来说,由于外出活动减少,韩国的内需消费“遇冷”不可避免。

另据韩国《中央日报》报道,内需消费萎缩已传导至就业。据统计,从5月28日至6月10日,韩国某招聘网站上发布的导游相关广告较两周前骤减27.5%,休闲娱乐等服务业的新增就业岗位也均呈下降趋势。

### 屋漏偏逢连夜雨

有分析人士认为,在中东呼吸综合征暴发前,受日元贬值、出口低迷等影响,今年韩国经济增速本来就有进一步放缓的趋势。数据显示,今年以来,韩国的出口规模已连续五个月下滑,消费者物价增幅连续六个月低于1%,整体工业生产更是连续两个月呈下降态势,如果不计烟草提价因素的话,韩国已连续四个月通货紧缩。分析人士指出,如果再加上疫情影响,原本刚刚出现增长势头的内需消费就会出现严重萎缩,那么对全年经济的冲击不容小觑。

韩国央行6月11日宣布将基准利率从1.75%下调至历史最低点的1.5%,这被视为提振经济的一大举措。

为挽救陷入“危机”的旅游业,韩国文化体育观光部6月15日也发布了“旅游业界支援方案”,决定对旅游业和酒店业等17个行业提供720亿韩元的特别融资支持,并向访问韩国的外国游客提供“安心保险”。外国游客如在访韩期间确诊感染中东呼吸综合征,韩国政府将为其提供3000美元的综合补偿。

韩国业界认为,接下来韩国政府可能还会推出增加财政预算、对相关行业进行金融支援等经济刺激政策。

韩国经济研究所6月11日发布的一份报告指出,如果截至今年6月疫情就能得到完全控制,经济损失预计约为36亿美元;但如果持续到8月末,预计届时被隔离人员将超过2万人,经济损失将激增至约180亿美元,影响韩国经济增长率1.3个百分点。(新华)

## 首现40岁年龄段死亡病例

### 以往病例都在50岁以上

新华社首尔6月16日电(记者张青)据韩国保健福祉部16日通报,当天韩国新增4例MERS确诊患者,新增3例死亡病例。新增死亡病例中首次出现40岁年龄段患者。

新增的4例确诊患者中,3人在三星首尔医院与第14例患者发生接触被感染,分别为第151例、152例和154例;另一确诊患者(第153例)因到过第118例患者所在医院而被感染。

值得注意的是,新增3例死亡病例中首次出现40岁年龄段患者,为现年49岁的第38例患者,同时也是死亡病例中最年轻的患者,该患者此前患有肝硬化和糖尿病。

在19例死亡病例中,按年龄段划分,80岁年龄段有2人,70岁年龄段有7人,60岁年龄段有6人,50岁年龄段有3人,40岁年龄段有1人。

韩国保健福祉部当天还通报了在斯洛伐克的一名被曝出现MERS疑似症状的韩国公民的情况,称其最新检测结果呈阴性。

此外,此前一名疑似感染MERS病毒的韩国7岁小学生在16日的第五次检测中呈阴性。此前四次检测结果分别为阴性、阳性、阴性和无法判断。

针对近日出现的多例在14天潜伏期过后被确诊感染MERS病毒的病例,韩国保健福祉部下属的MERS中央对策本部解释说,这是因患者出现症状的时间不确定所致。政府仍认为MERS的最长潜伏期为14天,隔离对象的隔离期也将继续保持为14天。

有关在韩外国人的疫情防控,中央对策本部表示,在接受隔离观察的外国人将被禁止出境。

## 中华中医药学会、北京中医疑难病研究会组织 北京权威眼病名医免费巡诊 近日抵平顶山

# 眼病免费救助 通知

由中华中医药学会、北京中医疑难病研究会发起的“眼病光明行动”正式启动。北京同仁、首医附院、北京中医疑难病研究会、眼病名医组成的团队到各个省、市、自治区,已使无数久治不愈的白内障、青光眼、玻璃体浑浊、眼底病等患者重见光明。

### 救助内容

1. 凡申请参加活动且符合救助条件的患者可到由组委会指定的医疗机构接受先进的眼科仪器裂隙灯、远红外眼底分析镜等免费检测。
2. 北京眼科名医亲诊。北京同仁、首医附院等眼病名医免费一对一亲诊、复诊并制定个性化的治疗方案,实施药品医疗救助。

### 救助提示

由于救助名额有限,凡申请参加此次活动者务必提前电话报名,经组委会审核通过后,再通知到指定的医疗机构接受北京专家的亲诊和救助,未报名预约的患者现场不予接待,敬请谅解。每日报名接待时间:8:30-17:30。

平顶山申请救助报名电话: 400-6727-688

### 救助对象

白内障、青光眼、玻璃体浑浊、眼底出血、眼底黄斑变性、视网膜病变、角膜云翳、白斑、视神经萎缩、迎风流